Szkolna Liga Matematyczna 2019/2020
Zadania dla klas VII

1. Pewna liczba mniejsza od 1 ma rozwinigcie dziesi¢tne nieskonczone okresowe. Okres
jest trzycyfrowy 1 zapis jego cyfr zaczyna si¢ zaraz po przecinku. Zapisz rozwiniecie
dziesigtne tej liczby w skroconej postaci, wiedzac, ze wsrdd cyfr po przecinku: siodma
jest rtéwna 1, osiemnasta jest o 4 wicksza od czternastej, a suma pigtej, 6smej i
dwunastej wynosi 13. (2 punkty)
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2. Mama zuzyta do ciasta 3 orzechdéw znajdujacych si¢ w pojemniku. Dzieci zjadty 0,25

pozostatych. Okazalo si¢ wtedy, ze zostalo jeszcze 60 dag orzechdw. Ile kilogramow
orzechow byto na poczatku w pojemniku? (2 punkty)

3. Pani Aldona w dniu otwarcia swojej kwiaciarni kupita w hurtowni 255 kwiatow.

2 2
Tulipany stanowily 3 z nich. Przez caly dzief pani Aldona sprzedata 90 tulipanow 1 3

innych kwiatoéw, ktore kupila rano. Ile kwiatow pozostato w kwiaciarni pani Aldony
po pierwszym dniu? (2 punkty)

4. Suma trzech liczb jest rowna 18,137. Druga z nich jest o 3,153 wigksza od pierwszej 1
o 1,21 wigksza od trzeciej. Co to za liczby? (2 punkty)

5. W tabeli podano zawarto§¢ btonnika w kilku produktach Zzywnos$ciowych. Dzienne

zapotrzebowanie dorostego cztowieka na blonnik wynosi 25 g. Pani Maria zjadta

4
WCZOoraj > kg suszonych sliwek, 6 g kukurydzy 1 7 dag rodzynek. Czy zaspokoita w

ten sposob swoje dzienne zapotrzebowanie na btonnik? Wykonaj obliczenia. (2 punkty)

Rodzaj zywnosci Jaka czgs$¢ masy
stanowi btonnik
wiorki kokosowe 0,24
kukurydza 0,20
groch 0,15
suszone Sliwki 0,14
migdaly 0,14
rodzynki 0,07
jabtka 0,02

Razem mozna uzyska¢ 10 punktow.



